
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO SECRETARIA 
VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL DO CORDEIRO 

MARTIN LUTHER KING 

 

ATA DA 91ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR  
DO PARQUE DO CORDEIRO-MARTIN LUTHER KING. 

(Biênio 2022/2024) 
 
Local: Administração do Parque  
Data: 16/07/2024 

Horário: 15h 

Reunião: Presencial 
 

Participantes:  Sandra Regina de Almeida Cárcamo (representante SAJAPE), Diego 
Bevilaqua (conselheiro), Maria do Carmo (conselheira), João Gabriel Martins (assistente 
da administração). 
 

✓ PAUTA: 

• Leitura e aprovação da Ata 90ª da reunião. 

A ata da 90ª Reunião Ordinária realizada em 12 de junho de 2024 foi lida e 
aprovada por todos os conselheiros por e-mail.     

• Bosque Literário 

        Dia 17 de julho, amanhã o Parque Cordeiro receberá os eminentes literatos, da 
Academia de Letras de São Paulo que estarão no setor oeste do Parque plantando 
árvores frutíferas e da Mata Atlântica em comemoração ao dia das Florestas. 

        A Sra. Regina, representante da Academia esteve há 3 semanas em visita ao 
Parque para conhecer os espaços do plantio, informou que a nós caberia fornecer café 
e água com a respectiva infraestrutura, e estar a postos às 11h, revelou que o evento 
será aberto ao público. Esclareceu que esta ação de criação do Bosque Literário foi em 
parceria com a Secretária de Mudanças Climáticas. O Conselho Gestor, criticou a falta 
de comunicação entre as Secretarias, já que a administração do Cordeiro soube no 
momento da visita de Sra. Regina, não ocorrendo interação entre os órgãos 
realizadores. O engenheiro responsável pelo Bosque é Carlos Alberto da Silva Filho que 
é também responsável pela Divisão Arbórea Urbana (DAU). Os espaços designados 
estão ao redor das trilhas, cada árvore receberá uma placa com o nome do escritor e o 
nº da cadeira que ocupa, a administração do Parque ficará com a responsabilidade de 
identificar o arbóreo e colocar sua denominação. 

elementos simples, desenvolver ações comunitárias de utilidade pública 

 

• A Comemoração do aniversário do Parque 
 
         Dando continuidade ao planejamento do evento, Sandra Regina, conselheira que 
coordenou durante cinco anos as festividades de aniversário do Parque Cordeiro e dois 



anos as do aniversário de São Paulo, tomou a palavra para explicar que neste ano de 
2024 a novidade é a descentralização desta coordenação. Maria do Carmo, conselheira 
apresentou Sueli F. Lopes, profissional voluntária na organização da Festa do Parque 
Chuvisco deste ano para dar apoio a comemoração do Parque Cordeiro. Ás 16h 
chegaram à reunião: Gimenez, dono de food truck gastronômico, que já participou de 
evento no Cordeiro e que se dispôs a dar apoio na coordenação, Maria Fernanda, 
expositora de comidas veganas , também Sonia, voluntária para as trilhas e cirandas. 
          Todos dispostos a participar e dar apoio voluntário à coordenação do evento. 
 
 

Informes 
 

✓ Vistoria dos TCM 
 

✓ Córrego e espelho d’água, passaram por limpeza. 
 

✓ O murro de proteção das áreas do play ground foi 
terminado e as crianças agora brincam na areia. 

 

✓ Aldravia, Andrea organizadora voluntária da 
apresentação e feitura desta poesia com 6 letras, dia 6 
de julho realizou a última oficina deste semestre. Em seu 
relatório afirma que vale a pena investir nestas oficinas 
que além de desenvolver raciocínio poético ajuda  na 
organização lógico-criativa das apresentação. 

 

✓ A Feira Mãos e Mentes, acontecerão até o final do mês 
de julho, no Parque Cordeiro. 

 

✓ O caminhão da Construdilhas, veio buscar os galhos 
cortados e caídos pelo Parque 

                   Nada mais havendo a tratar nesta reunião do Conselho Gestor, Sandra 
Regina de Almeida Cárcamo encerrou os trabalhos e redigiu a Ata da 91ª Reunião 
Ordinária do Conselho Gestor do Parque do Cordeiro-Martin Luther King  

                    A próxima reunião será realizada em 12 de agosto de 2024 às 15h na 
administração, as sugestões de pauta para a próxima reunião serão definidas ao longo 
do mês.  
 

           São Paulo, 16 de julho de 2024 

 

 

                                                                                                                       

   Sonia Barros de Sousa                                    Sandra Regina A Cárcamo 

 Administradora do Parque do Cordeiro-Martin Luther King 
          Coordenadora do Conselho Gestor 


